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Ata da Vigésima Terceira (23ª) Sessão Ordinária, 

da Legislatura 2025/2028, primeira Sessão Legisla-

tiva (2025), ocorrida no dia 06 de agosto de 2025. 

 

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezesseis horas, 

no Plenário Papa João Paulo II da Câmara Municipal de Viana, reuniram-se os senho-

res Vereadores em Sessão Ordinária. Mesa Diretora composta por: Vereador Joilson 

Broedel (Presidente), Vereador Ademir Pereira (Vice-Presidente) e Vereador Wesley 

Pires (Primeiro Secretário). Em abertura dos trabalhos, o Presidente solicitou ao Pri-

meiro Secretário que verificasse a presença dos vereadores no painel eletrônico. Cons-

tatou-se a presença dos Edis: Diego da Farmácia (PSB), Dr. Erik da Fisioterapia (PSB), 

Flávio Volponi (PP), Hélio da Auto Escola (PL), Josué Enfermeiro (PP), Lucas Casa-

grande (PL), Pacheco (PT), Sueli Pancier (PSB), Ademir Pereira (PP), Waldeir Gonçal-

ves (PODE), Wantuil Schultz (PODE), Wesley Pires (PL) e Joilson Broedel (PODE). As-

sim, o Primeiro Secretário verificou a presença de TODOS os 13 (treze) vereadores 

em Plenário. Havendo quórum regimental, após leitura de trecho bíblico e execução do 

Hino Nacional e do Hino Municipal de Viana, foi dada por aberta a presente Sessão 

Ordinária. Antes de iniciar o Pequeno Expediente, a Mesa Diretora informou que nos 

termos do art. 177, §1º, do Regimento Interno o tempo de expediente da Sessão Ordi-

nária será reduzido para 30 (trinta) minutos, em razão da Primeira Discussão do Pro-

jeto de Lei Ordinário nº 60/2025, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a 

elaboração e execução da lei orçamentária anual para o Exercício de 2026; que dessa 

forma a divisão do tempo será da seguinte forma: para o Pequeno Expediente, até 10 

(dez) minutos, e para o Grande Expediente, 20 (vinte) minutos. Ato contínuo, passou-

se para o PEQUENO EXPEDIENTE, ocasião em que foi deliberada e APROVADA a 

ata da Vigésima Segunda (22ª) Sessão Ordinária, por 12 (doze) votos a zero. Então, o 

Primeiro Secretário, atendendo à solicitação do Presidente, efetuou a leitura dos expe-

dientes, de que constaram os seguintes: Indicações: Indicações de autoria do Verea-

dor Diego Grijó Gava (PSB): Instalação de abrigo em ponto de ônibus. Indicações de 

autoria do Vereador Erick Capdeville Heiderich (PSB): Instalação de redutor de ve-

locidade; instalação de trincheira; recapeamento asfáltico; construção de muro de con-

tenção. Indicações de autoria do Vereador Flávio Volponi (PP): Construção de faixas 

elevadas de pedestres; troca de lâmpadas em campo de futebol. Indicações de autoria 
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do Vereador Hélio Souza Santos (PL): Poda de árvores; instalação de redutor de ve-

locidade. Indicações de autoria do Vereador Josué Ribeiro (PP): Tapagem de buracos 

em via pública; recapeamento asfáltico. Indicações de autoria do Vereador Lucas Ca-

sagrande (PL): Capina, roçagem e limpeza de área pública; recapeamento asfáltico; 

tapagem de buracos; manutenção de calçada; instalação de grelha; nivelamento de 

tampa de bueiro; troca de caixa coletora de lixo; disponibilização de Desfibriladores 

Externos Automáticos (DEA), em locais estratégicos no Município; manutenção de 

grelha de drenagem pluvial; reparos em calçadas; troca de lâmpadas queimadas; pin-

tura em quebra-molas. Indicações de autoria da Vereadora Sueli Pancier (PSB): Lim-

peza de beco; instalação de quebra-molas; tapagem de buracos; instalação de lâmpa-

das. Indicações de autoria do Vereador Wesley Pereira Pires (PL): Poda de árvores; 

tapagem de buracos; estudo viabilizando rotatória e sinalização viária em vias públi-

cas; recolhimento de móveis usados; implementação de sinalização viária; readequa-

ção de quebra-molas; revisão de sinalização viária. Ofícios: Os ofícios encaminhados 

pela Secretaria Municipal de Governo (SEMGOV) serão transmitidos por meio do ser-

viço eletrônico aos gabinetes dos parlamentares destinatários: Antônio Pacheco (PSB); 

Erick Capdeville Heiderich (PSB); Flávio Volponi (PP); Hélio Souza Santos (PL); 

Lucas Casagrande (PL); Sueli Pancier (PSB); Waldeir Gonçalves (PL); Wantuil Schu-

ltz (PSB); Wesley Pereira Pires (PL). DESPACHO: 1. O Presidente determinou a re-

messa dos expedientes, notadamente as indicações, à Assistência Legislativa para as 

providências pertinentes. 2. Por fim, determinou que a resposta da Prefeitura às indi-

cações dos vereadores seja notificada a seus respectivos gabinetes. Ato contínuo, o Pre-

sidente encerrou o Pequeno Expediente, e passou-se para a TRIBUNA LIVRE. O Pre-

sidente fez explicação acerca do uso da Tribuna Livre, com base nos arts. 184 e 187 do 

Regimento Interno, informando o requerimento, por parte do Vereador Diego da Far-

mácia (PSB), solicitando a concessão do uso da Tribuna Livre para a Senhora Pollyana 

Paraguassú, Presidente da Amaes de Viana, com a finalidade específica de apresentar 

a prestação de contas da entidade; o Presidente constatou que o tema indicado guarda 

pertinência direta com o interesse público municipal, nos termos do art. 186, I, do Re-

gimento Interno, passando à consulta da Mesa Diretora, conforme exige o §4º do art. 

184. Submetida à deliberação da Mesa Diretora, os membros manifestaram-se oral-

mente, de forma que o Presidente proclamou a APROVAÇÃO do uso da Tribuna 

Livre, por 04 (quatro) votos a zero. O Presidente informou à oradora que sua manifes-

tação deverá se ater exclusivamente ao tema do requerimento (prestação de contas da 
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Amaes de Viana) conforme o disposto no art. 187 do Regimento Interno, e informou 

que disporá do tempo de 10 (dez) minutos. Ato contínuo, foi concedido o uso da Tri-

buna Livre, ocasião em que fez o uso da palavra: - A Senhora Pollyana Paraguassú, 

Presidente da Associação de Amigos dos Autistas do Espírito Santo (Amaes) – Uni-

dade Viana: fez uso da Tribuna Livre em sessão plenária, conforme previsto no novo 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Viana, sendo a primeira cidadã a se ma-

nifestar sob esta modalidade. Iniciou sua fala com a exibição de vídeo institucional 

sobre a atuação da Amaes. Em seguida, apresentou o Primeiro Termo Aditivo de Co-

laboração SEMAS nº 027/2023, vigente entre 01 de setembro de 2024 e 30 de junho de 

2025, informando que a entidade já ingressou com novo processo de renovação oficial. 

Fez um apanhado técnico sobre o Transtorno do Espectro Autista (TEA), citando da-

dos populacionais do Centers for Disease Control and Prevention (CDC) e do Instituto 

Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) sobre a prevalência do transtorno. Apre-

sentou brevemente a missão institucional da Amaes, e detalhou que o valor total do 

referido termo aditivo é de R$ 445.881,80 por ano, contemplando a contratação e cus-

teio de dois psicólogos, três educadores sociais, assistente social, orientador social, ge-

rente e auxiliar de serviços gerais, além de profissionais terceirizados. Informou que, 

no período discriminado, foram realizados 9.087 atendimentos, superando a meta ini-

cial de 5.280, com atendimento regular a 151 autistas e suas famílias, acima da meta 

inicial de 110. Solicitou aos nobres Edis que realizem visitas à unidade, e pediu ampli-

ação dos investimentos, visando manter boa margem de verba por atendimento. Se-

gundo dados coletados em parceria com a Universidade Federal do Espírito Santo 

(UFES), a média mensal de atendimentos diretos é de 604 pacientes. Apontou que 

74,4% dos atendidos são meninos, e o restante meninas. Informou que há uma fila de 

espera superior a 100 autistas e respectivas famílias, e que muitos dos atendidos são 

beneficiários de programas federais e estaduais. Apresentou dados sobre status de mo-

radia, níveis de interação social e etnia dos atendidos. Encerrando sua fala, agradeceu 

pelo apoio institucional à Amaes, afirmando ter confiança na parceria e credibilidade 

da Câmara Municipal, e fez agradecimento especial às famílias atendidas. Ressaltou o 

suporte positivo do Poder Público de Viana. Após sua manifestação, exibiu um se-

gundo vídeo institucional, com depoimentos das famílias atendidas sobre os trabalhos 

realizados pela entidade. O Presidente da Câmara, Vereador Joilson Broedel (PODE) 

agradeceu pela presença da oradora, elogiando sua trajetória e condução à frente da 

Amaes, e ressaltou a importância da entidade para o município. Fez agradecimento 
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em nome da Casa Legislativa, e lembrou dos trabalhos do Vereador Abel Mariano, da 

legislatura anterior, e do Vereador Diego da Farmácia (PSB), ambos reconhecidos 

como parceiros da Amaes. Findo o uso da Tribuna Livre, passou-se para o GRANDE 

EXPEDIENTE, ocasião em que os Senhores Vereadores puderam se pronunciar, con-

forme inscrições e tempo determinado. Ato contínuo, fizeram o uso da palavra: - O 

Vereador Flávio Volponi (PP): iniciou sua fala parabenizando a Senhora Pollyana Pa-

raguassú, Presidente da Amaes de Viana, pela condução dos trabalhos da entidade e 

pela relevância social da instituição no atendimento às famílias de pessoas com Trans-

torno do Espectro Autista (TEA). Na sequência, mencionou as comemorações pelos 

163 anos de Emancipação Política do Município de Viana, destacando o anúncio de 

investimentos na agricultura e o lançamento de edital para obras de macrodrenagem 

com o objetivo de eliminar os alagamentos no bairro Marcílio de Noronha, conforme 

divulgado pela Prefeitura e pelo Governo do Estado. Agradeceu ao Prefeito Wander-

son Borghardt Bueno (PODE) e ao Governador Renato Casagrande (PSB) pelos inves-

timentos anunciados, e afirmou que acompanhará, junto aos demais parlamentares, a 

execução das obras, exercendo fiscalização ativa. Parabenizou o Vereador Pacheco 

(PT) pela realização da Sessão Solene em homenagem aos motoristas de Viana, desta-

cando a importância da valorização da categoria. Também parabenizou o Vereador 

Josué Enfermeiro (PP) pela recente vitória na Justiça Eleitoral, estendendo os cumpri-

mentos aos advogados que atuaram em sua defesa. Manifestou reconhecimento aos 

profissionais da educação e da saúde, prometendo atuar na formulação de políticas 

públicas voltadas às duas categorias. Por fim, parabenizou o Presidente da Câmara, 

Vereador Joilson Broedel (PODE) pela cerimônia em homenagem ao Dia dos Pais, re-

alizada na sede do Legislativo, e desejou um feliz Dia dos Pais a todos os presentes e 

munícipes. - O Vereador Josué Enfermeiro (PP): iniciou sua fala agradecendo ao Ve-

reador Flávio Volponi (PP) pelas palavras de reconhecimento e apoio. Destacou sua 

satisfação em ver o comprometimento coletivo dos parlamentares com o desenvolvi-

mento de Viana, independentemente de orientações partidárias ou ideológicas. Como 

exemplo, citou os Vereadores Pacheco (PT) e Lucas Casagrande (PL), que, apesar de 

visões políticas distintas, demonstram maturidade e convergência na busca por solu-

ções para o município, reforçando o espírito democrático e colaborativo da Casa. Em 

seguida, agradeceu aos advogados Dr. Fabrício e Dr. Anderson, presentes no plenário, 

pelo desempenho técnico e dedicação pessoal durante o processo judicial que culmi-

Autenticar documento em https://cmviana.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 39003700320031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente conforme 

art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



 
CÂMARA MUNICIPAL DE VIANA 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
Palácio Legislativo “Nilton Broedel” 

Plenário “Papa João Paulo II” 

 

Rua Aspazia Varejão Dias, s/n., Centro – Viana/ES | www.camaraviana.es.gov.br 

 

5 

nou em sua vitória na Justiça Eleitoral, garantindo sua permanência no cargo. Com-

prometeu-se a honrar o trabalho da equipe jurídica com o exercício de um mandato 

ético, produtivo e voltado ao interesse público. - O Vereador Hélio da Autoescola 

(PL): expressou profunda indignação com a proposta do Governo Federal, liderado 

pelo Ministro dos Transportes, Renan Filho, que visa acabar com a obrigatoriedade 

das autoescolas para obtenção da Carteira Nacional de Habilitação (CNH) nas catego-

rias A e B. Manifestou ao Vereador Pacheco (PT) sua tristeza com a postura do Partido 

dos Trabalhadores (PT) em relação à categoria dos instrutores e proprietários de auto-

escolas, afirmando que a medida poderá desempregar mais de 250 mil profissionais 

em todo o país. Destacou que a categoria está mobilizada e disposta a ir a Brasília para 

lutar por seus direitos. O parlamentar ressaltou os investimentos feitos pelas autoes-

colas, a qualidade das aulas obrigatórias ofertadas, e os impactos negativos que a fle-

xibilização pode trazer à segurança no trânsito, mencionando a taxa de mortalidade 

elevada nas vias brasileiras. Criticou duramente o Ministro Renan Filho, classificando-

o como despreparado para o cargo, e afirmou que a decisão foi tomada sem diálogo 

com os profissionais da área, o que considera um retrocesso na formação de conduto-

res. - O Vereador Wesley Pires (PL): iniciou sua fala parabenizando o Vereador Josué 

Enfermeiro (PP) pela vitória na Justiça Eleitoral, destacando sua atuação em prol da 

saúde pública de Viana, especialmente no fortalecimento da atenção básica e na defesa 

dos profissionais da área. Em seguida, manifestou profunda preocupação com o que 

classificou como um atentado aos pilares da democracia e da liberdade de expressão, 

referindo-se à prisão domiciliar do ex-presidente Jair Bolsonaro (PL), determinada 

pelo Ministro Alexandre de Moraes, do Supremo Tribunal Federal (STF). O parlamen-

tar fez um apanhado das ações de Bolsonaro durante seu mandato presidencial, res-

saltando medidas de gestão e políticas públicas implementadas. Questionou a legali-

dade e a legitimidade da ordem de prisão, alegando ausência de provas válidas e cri-

ticando o que chamou de ativismo judicial e casuísmo jurídico na decisão. Alertou que, 

caso se aceite que opiniões e críticas possam ser punidas judicialmente, qualquer cida-

dão — independentemente de ideologia ou convicção política — poderá ser alvo de 

medidas semelhantes. Encerrou sua fala com um apelo à preservação das liberdades 

democráticas e ao respeito ao devido processo legal. - O Vereador Ademir Pereira 

(PP): destacou a frequente presença da Companhia Espírito Santense de Saneamento 

(Cesan) nos debates da atual legislatura, apontando que, apesar de reuniões com pro-

messas de melhorias, os problemas persistem, especialmente os vazamentos nas vias 

Autenticar documento em https://cmviana.splonline.com.br/autenticidade 
com o identificador 39003700320031003A00540052004100, Documento assinado digitalmente conforme 

art. 4º, II da Lei 14.063/2020.



 
CÂMARA MUNICIPAL DE VIANA 

ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 
Palácio Legislativo “Nilton Broedel” 

Plenário “Papa João Paulo II” 

 

Rua Aspazia Varejão Dias, s/n., Centro – Viana/ES | www.camaraviana.es.gov.br 

 

6 

públicas e o desperdício generalizado de água tratada. Fez um apelo para que se com-

preenda o que está falhando na administração da Cesan, criticando os reparos de baixa 

qualidade realizados nas vias, que, segundo ele, agravam os transtornos à população. 

Chamou atenção para o fato de que, mesmo com investimentos anunciados pela com-

panhia, os resultados práticos ainda não são percebidos pelos moradores. Alertou a 

população para que não permaneça em silêncio diante da má prestação de serviços, 

incentivando os cidadãos a exigir melhorias e denunciar irregularidades. - O Vereador 

Pacheco (PT): iniciou sua fala destacando que, segundo relatório da Organização das 

Nações Unidas (ONU), o Brasil saiu novamente do Mapa da Fome, com menos de 2,5% 

da população em risco de subnutrição, conforme dados consolidados entre 2022 e 2024. 

Mencionou também os índices de desemprego divulgados pelo Novo CAGED, que 

apontam queda significativa na taxa de desocupação, com saldo positivo de 137 mil 

empregos formais em janeiro de 2025. Criticou o que classificou como obstruções sis-

temáticas promovidas pela direita no Congresso Nacional, afirmando que tais ações 

prejudicam o avanço de políticas públicas voltadas ao bem-estar da população. Para-

benizou os motoristas pelo Dia do Motorista, com destaque ao Vereador Wesley Pires 

(PL), que desmarcou compromissos pessoais para prestigiar a Sessão Solene promo-

vida por Pacheco em homenagem à categoria. Em tom descontraído, comentou não 

compreender por que o Vereador Hélio da Auto Escola (PL) se dirigiu a ele durante a 

fala anterior, jocosamente dizendo que foi “Ministro dos Transportes” pelo colega. 

Disse que o colega não responsabilizou Givaldo Vieira, Diretor-Geral do Detran, por 

ter convergido com a opinião do atual Ministro dos Transportes, e reafirmou que re-

conhece a importância das autoescolas, concordando com a crítica feita por Hélio à 

proposta federal. Parabenizou os Vereadores Lucas Casagrande (PL) e Josué Enfer-

meiro (PP) pela participação ativa no debate sobre a Unidade Básica de Saúde (UBS) 

do bairro Primavera, destacando o compromisso dos parlamentares com a saúde pú-

blica. Por fim, parabenizou o Prefeito de Vila Velha, Arnaldinho Borgo, pela iniciativa 

de construir uma nova sede da Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (Apae) 

naquele município, ampliando a capacidade de atendimento de 481 para 1.400 pessoas 

com deficiência. - O Vereador Diego da Farmácia (PSB): iniciou sua manifestação des-

tacando a visita do Governador Renato Casagrande (PSB–ES) durante as comemora-

ções do aniversário do município. Na ocasião, o Chefe do Executivo Estadual anunciou 

investimentos relevantes para Viana, entre os quais: Implantação de um centro de aco-
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lhimento animal; Obras de macrodrenagem no bairro Marcílio de Noronha; Constru-

ção de um dique nas regiões de Verona e Nova Viana, subáreas do Centro da Cidade; 

Construção de uma unidade escolar no bairro Campo Verde. O parlamentar prosse-

guiu com um apanhado sobre o trabalho desenvolvido pela Associação dos Amigos 

dos Autistas do Espírito Santo (AMAES), com atuação destacada no município. De-

fendeu o engajamento efetivo da sociedade civil, para além das políticas públicas, no 

apoio às famílias atípicas. Em tom pessoal, o Vereador Diego lembrou que é pai atí-

pico, compartilhando reflexões sobre os desafios e alegrias da paternidade. No con-

texto da proximidade do Dia dos Pais, fez um discurso sobre a missão árdua de ser 

pai, encerrando sua fala com votos de Feliz Dia dos Pais a todos os presentes e muní-

cipes. - O Vereador Lucas Casagrande (PL): iniciou sua manifestação com um apa-

nhado nominal dos ex-dirigentes do Partido dos Trabalhadores (PT) que foram con-

denados nos escândalos do Mensalão e da Operação Lava Jato, como José Dirceu, De-

lúbio Soares, João Vaccari Neto e José Genoíno, e que atualmente se encontram em 

liberdade após anulação das penas pelo Supremo Tribunal Federal. Criticou severa-

mente o Presidente Luiz Inácio Lula da Silva (PT), acusando-o de inércia diante do 

escândalo envolvendo fraudes no Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), e conde-

nou o pedido do Governo Federal ao Supremo Tribunal Federal para suspensão do 

trâmite das ações judiciais movidas por aposentados. O parlamentar também criticou 

a exclusão de entidade associativa ligada ao Sr. Frei Chico, irmão do Presidente da 

República, das investigações conduzidas pela Polícia Federal e pela Controladoria-Ge-

ral da União. Em sua avaliação, o Partido dos Trabalhadores se comporta como uma 

“quadrilha” e atua em conluio com o Ministro Alexandre de Moraes (STF), a quem 

acusou de legislar em desacordo com a Constituição Federal. O Vereador Lucas agra-

deceu nominalmente às 28 pessoas que participaram de ação de adesivagem de veícu-

los na entrada do bairro Marcílio de Noronha, com mensagens contrárias ao Presidente 

Lula. Em resposta à manifestação anterior do Vereador Pacheco (PT), que mencionou 

a saída do Brasil do Mapa da Fome, Lucas afirmou que a subnutrição pode ter sido 

superada estatisticamente, mas que a fome ainda é visível nos semáforos e calçadas 

das cidades. O parlamentar elogiou os participantes do protesto realizado na Terceira 

Ponte, entre Vila Velha e Vitória, ocorrido no dia 3 de agosto, que reuniu apoiadores 

do ex-presidente Jair Bolsonaro (PL) em manifestação contra o Presidente Lula e o Mi-

nistro Alexandre de Moraes. Finalizou sua fala afirmando que, se necessário, está dis-

posto a ser preso por suas opiniões, e que defenderá seus princípios e os interesses de 
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seus eleitores até o último dia de seu mandato. Ato contínuo, o Presidente encerrou o 

Grande Expediente, e incontinenti iniciou a ORDEM DO DIA. Após solicitação do 

Presidente, o Primeiro Secretário verificou a presença dos demais Edis por meio do 

sistema eletrônico, em cumprimento ao disposto no art. 178, §1º, do Regimento In-

terno. Foi constatada existência do quórum, após o Primeiro Secretário verificar a pre-

sença de todos os Edis em Plenário. Por solicitação do Vereador Pacheco (PT), foi re-

gistrado em ata o seu pesar pelo falecimento de Dona Nena, cunhada de seu irmão. 

Após a confirmação de presença dos Vereadores pelo Primeiro Secretário, o Presidente 

iniciou, então, a deliberação da pauta da ORDEM DO DIA, previamente publicada no 

site da Câmara, da qual constaram os seguintes itens: 1. Proposição do Executivo Mu-

nicipal – Tramitação pelo Rito Ordinário – Primeira Discussão (RI, art. 180, VII) 1.1. 

Projeto de Lei nº 60/2025, de autoria do Prefeito Municipal Wanderson Borghardt 

Bueno, que dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para a elaboração e execução da 

lei orçamentária anual para o Exercício de 2026 e dá outras providências. Antes da 

deliberação da matéria, o Presidente informou aos Senhores Vereadores que a Comis-

são de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, inclusive em conjunto com a Comis-

são de Justiça e Redação, acolheu as recomendações sugeridas pela Procuradoria Le-

gislativa, com o objetivo de aprimorar a técnica legislativa e garantir maior clareza ao 

texto do projeto. Além disso, por sugestão do Vereador Diego da Farmácia (PSB), a 

Comissão de Finanças deliberou pela redução para 30% do limite de autorização para 

abertura de crédito adicional suplementar, percentual já adotado em exercícios anteri-

ores por esta Casa Legislativa. As referidas sugestões, na forma de emendas modifica-

tivas, serão apreciadas de forma aglutinada na próxima sessão ordinária, previamente 

à segunda discussão do projeto. Passou-se à Primeira Discussão, que logo foi encer-

rada. Finda a discussão, a matéria permaneceu em tramitação para deliberação em Se-

gunda Discussão, nos termos regimentais. DESPACHO: Nada mais havendo para ser 

deliberado, o Presidente deu por encerrada a Ordem do Dia. Antes do encerramento, 

diante da necessidade de apreciação do Projeto de Lei nº 60/2025, que dispõe sobre a 

Lei de Diretrizes Orçamentárias para a elaboração e execução da Lei Orçamentária 

Anual de 2026, e nos termos do art. 192 do Regimento Interno, o Presidente convocou 

os Senhores Vereadores para uma Sessão Extraordinária, a ser realizada imediata-

mente após o encerramento da presente sessão. Ato contínuo, o Presidente encerrou a 

Sessão Ordinária.  
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